



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

МГУ имени М. В. Ломоносова

Уважаемые магистры 1 курса экономического факультета МГУ,

Если вы хотите писать магистерскую диссертацию в течение 2-х лет под моим руководством, то вам нужно предварительно подумать над темой своей работы и прислать оформленное по указанным ниже требованиям письмо мне на почту (svtlmakarova@gmail.com) **не позднее 15 ноября 2018 года.** **Лучше обратиться как можно раньше, потому что потом может образоваться много желающих, а места ограничены.** Вашу работу я рассмотрю в течение недели и сообщу, как ее можно доработать и что исправить. Если тема не соответствует интересам кафедры или моим научным интересам, то сообщу об этом вам сразу, и вы не будете терять время напрасно, сможете обратиться к другому научному руководителю.

Область моих научных интересов: «Корпоративные финансы»

Основные темы: Структура капитала корпораций

Дивидендная политика корпораций

Инвестиционная политика компаний

Управление оборотным капиталом компаний

По этим темам существует много научных вопросов, которые пока еще не исследованы или не достаточно качественно проведены исследования, мало предложено практических принципов принятия решений в области управления финансами в этих областях.

Очень рекомендую перед подготовкой своей темы прочитать книжку В.В. Радаева «Как организовать и представить исследовательский проект», она есть на сайте экономического факультета по ссылке: <https://www.econ.msu.ru/science/smu/materials/> В книге автор в нескучной и увлекательной манере показывает, как обозначить область исследования, как обосновать актуальность работы (а не просто отписаться), а также автор убеждает в том, что: «не стоит ожидать, что кто-то за нас сформулирует проблему исследования... Сторонний наблюдатель (эксперт, руководитель) способен указать нам на отсутствие проблемы, если повезет, он(а) также может подкинуть какую-то мысль, но формулирование проблемы — задача чисто авторская и в сильной степени личная и личностная.»

Итак, вам нужно прислать на мою почту письмо в формате MS Word, в котором нужно указать:

1. **Тему предполагаемого исследования** (можно несколько вариантов темы, но прописаны они должны быть не обобщенно, а максимально подробно).
2. **Обосновать актуальность** (почему сейчас исследование этого вопроса важно и для развития теории, и для практики). **Подсказка:** Когда вы будете читать статьи по этой теме, то авторы почти всегда говорят об актуальности проблематики. Актуальность можно подкрепить статистическими данными.
3. **Показать, что вы можете провести самостоятельную работу по этой теме:** привести работы, в которых проводятся эмпирические исследования по данной проблематике.
4. **Привести краткую аннотацию не менее 10 работ по своей теме** (как зарубежных, так и отечественных ученых) по этой теме, назвать основные идеи этих публикаций.

Поскольку вы уже магистры, то ваши работы должны иметь практическую значимость, то есть у исследования должен быть смысл (а не просто работа для исследования чего-то), чтобы на основе полученных результатов можно было что-то предложить реальному бизнесу в плане управления финансами.

Где искать материалы для подготовки своей темы?

Конечно, в институциональной подписке экономического факультета МГУ: https://www.econ.msu.ru/elibrary/is/inst_subs/#top

Для этого в этом же разделе оформите удаленный доступ к институциональной подписке, тогда сможете работать с ней и из дома.

Наиболее важные для вас ресурсы этой подписки (хотя все ресурсы интересные и содержат много важных публикаций):



Кроме того, обратитесь к электронному журналу «Корпоративные финансы» ВШЭ, который есть в интернете в свободном доступе.

Чтобы быть в курсе происходящих в экономике России событий, у нас в институциональной подписке есть база **integrum**, в которой представлены тысячи статей и публикаций журналов, газет, интернет-изданий. Это также важно для обоснования актуальности и понимания того, что же происходит с нашими компаниями и какие проблемы для них нужно решать.

У нас в институциональной подписке есть важные базы данных (СПАРК, Bloomberg), обращаясь к которым вы можете собирать статистическую информацию по компаниям для своих исследований. Вы учились ими пользоваться в бакалавриате, так что не забывайте о них, они будут нужны для проведения исследований. К СПАРКу можно получить удаленный доступ из дома, а с базами **Bloomberg** и **THOMSON REUTERS** нужно будет работать в библиотеке МГУ на 6-м этаже. Но сейчас можно уже поинтересоваться и узнать, есть ли интересующие вас данные в этих базах.

Желаю вам успеха, надеюсь на развитие интересных научных тем и направлений!

Макарова Светлана Геннадьевна, к.э.н., доцент кафедры финансов и кредита

Экономический факультет МГУ, к. 337.

Контактные часы по четвергам, с 14 до 15.30 (предварительно уточните по почте, можем встретиться и в другие дни).